"一体两翼"战略促进规模与价值全面提升

新华保险总资产首次突破万亿元

本报讯(通讯员刘颖)3月 24日,新华人寿保险股份有限 公司发布2020年年度报告。 报告显示,新华保险2020年 实现总保费1595.11亿元,同 比增长 15.5%; 内含价值 2406.04亿元,较上年末增长 17.3%;总投资收益率5.5%,同 比提升0.6个百分点。公司总 资产首次突破万亿元,达 10043.76亿元。

自2019年12月确定以寿 险业务为主业、以财富管理和 康养产业为两翼、以科技赋能 为支撑的"1+2+1"战略构想, 新华保险始终秉承高质量发展 导向,不断深化"以客户为中 心"的经营理念。2020年,新 华保险"一体两翼"的总体战略 更为清晰和坚定,坚定践行资 产负债双轮驱动模式,促进规 模与价值全面提升。

秉持"稳健、长期、价值"投 资理念,该公司兼顾投资收益 与风险管控,实现总投资收益 率 5.5%, 位居行业前列, 资产 管理总规模突破万亿元大关, 站上历史新平台。养老与健 康服务产业基本形成以新华 家园北京莲花池尊享公寓、北 京延庆颐享社区、博鳌乐享社 区项目为代表的城郊结合、南 北呼应的多产品养老产业布 局,建立了新华卓越康复医院 和19家健管中心,打造大健康 产业闭环。

受疫情影响,以长期年金 和重疾险为代表的传统展业受 阻。新华保险挖掘客户需求, 优化产品供给,加大线上营销 力度,充分支持各渠道业务发 展。个险、银保、团体保险渠道 以及政策型健康险收入同比均 实现大幅增长。

作为大型上市寿险企业, 新华保险认真贯彻"六稳""六 保"政策,将稳定个险队伍作为 稳就业、保民生的基本举措。 2020年,该公司优化增员选才 标准,规模人力达到60.6万人, 同比增长19.5%,19家分公司

新单增长超过50%。

2020年,"新华保险关爱 全国环卫工人大型公益行动" 持续开展。截至2020年12月 底,该项目共计在全国133个 城市为83万余名环卫工人赠 送每人10万元保额的意外伤 害保险保障,自2017年项目 实施以来,累计捐赠保额超 2288亿元。在全国设立35家 志愿者联盟分部,志愿者共计 44705人,组织志愿服务活动 2469次。精准扶贫项目在甘 肃、云南、新疆等6个省、自治 区陆续落地实施,惠及1.9万余 名贫困人口,扶贫项目总保额

为抗击新冠肺炎疫情,该 公司采取向武汉医护人员捐赠 保险、扩展产品保险责任、组织 捐款捐物等一系列举措,截至 2020年12月底,累计捐款超过 643.5万元,累计捐赠保险保额 717.3亿元,累计捐赠物资折合 人民币超113万元。

2021年是国家"十四五" 规划的开局之年,我国发展仍 处于重要战略机遇期,寿险行 业转型升级进一步提速。新华 保险坚守寿险发展本质,坚守 风险防范底线,找准时代赋予 保险业的使命和定位,找准新 华的坐标和方向,真正实现长 期高质量发展。

泰康为客户提供全生命周期解决方案

本报讯(通讯员董成旺)3 月27日,由泰康人寿河北分 公司主办的"长寿时代高峰论 坛暨泰康方案发布会"在石家 庄举行。

泰康人寿河北分公司总 经理宋恩光向来宾介绍了泰 康的发展历程。历经25年蓬 勃发展,泰康已从单一的寿险 公司成长为一家涵盖保险、资 管、医养三大核心业务板块的 大型金融保险服务集团,将 传统的虚拟保险业务与实 体的医养健康服务相结合, 形成保险支付端和医养服 务端两大体系,打造"长寿、 健康、富足"三个闭环。作为 连续三年入围《财富》世界 500强的保险企业,泰康在抗 击新冠肺炎疫情中作出了贡



献,成为金融行业唯一荣获国 家表彰的集体。面向未来,泰 康目标纯正,心无旁骛,全力 打造大健康产业生态体系,服 务于广大人民的美好生活,为 日益增长的中产人群及家庭

提供全方位健康和财富的管

泰康人寿总公司健康财富 管理事业部总经理刘涛为与会 嘉宾介绍了由三大客户解决方 案和一大职业解决方案共同构

成的泰康方案。当前,人类社 会正进入长寿时代,人们将面 临养老金不足、长期带病生存 的压力。泰康方案的意义在 于通过"保险支付+实体服务" 的创新服务模式,为客户提供

全生命周期的解决方案,通过 健康财富规划师这一全新的 职业,为客户个性化定制泰康 服务,借助泰康创新的商业模 式,让中国人在新的时代更健 康、更长寿、更富足。

老骥伏枥展诚信保险新形象

-记河北国寿优秀共产党员刘莹

中国人寿河北省分公司把 基层党建工作摆在重要的位 置,设立33个营销员功能型党 支部,将党建与疫情防控、脱贫 攻坚、经营管理、客户服务、民 生服务相融合,形成了"红领 带"的党建特色,涌现出一批以 刘莹为代表的优秀共产党员。

刘莹是中国人寿唐山分公 司的一名营销员,今年73岁, 党龄超过30年。工作中,她严 格要求自己,时刻体现党员的 先进性,影响和带动身边的伙 伴一起进步、一起成长。

老人,为熟练掌握无纸化出单, 刘莹自学电脑知识,向年轻人 请教下载、安装App软件,如 今她已变成行家里手。疫情居 家办公期间,刘莹通过在家自 学,熟练掌握E店拜访客户、云 助理、空中投保、腾讯会议等手 机应用,并且督导团队其他人 学习使用。2020年初疫情期 间,刘莹通过手机为55位客户 送上超过800万元新冠肺炎保

入司22年,刘莹收获了一

作为一名年过古稀之年的 个个沉甸甸且闪耀大爱的数 后深受感动,说:"你这是一人 字:服务4682名客户,共计帮 助客户办理理赔145万元,收 取保单数量8750件,为客户送 去7.96亿元的风险保障。

> 在这些数字背后有许多感 人的故事。天津的客户约她面 谈投保事宜,老伴和孩子都一 再劝刘莹放弃。刘莹却说,这 是客户对自己的信任,如果不 去,失信的不仅仅是她个人,更 任。第二天一早,老伴儿陪同 刘莹赶往天津。客户见到刘莹

服务地方经济·全人 保 监 在行动

做保险,全家齐上阵。就冲这 一点,你就做我家的风险保障 师吧。"

她热心协助患乳腺癌客户 申请理赔,从上交资料到理赔 款到账,仅用时两天。在收到 客户感谢短信的那一刻,她内 心里充满了对事业的崇敬。刘 莹说:"没有人能预知风险,我 所做的就是帮助客户提前做好 应对未来的安排和筹划,从容 面对未知风险,用保险守护自 己和家人。"

刘莹为自己制定了未来 10年的职涯规划,她说:"我的 成绩属于国寿、根在国寿,还要

在国寿继续奋斗十年。" 刘莹所属的唐山市区营 销总部成立了营销员功能型 党支部,积极发挥战斗堡垒 作用,确定12名政治素质过 硬,业务能力强的主管序列 党员作为首批纳入到功能型 党支部的成员,进一步提升 大家先锋模范意识,发挥在各 团队中担当使命、勇挑重担的 关键作用。 (刘辉)

体系漏洞和缺陷排查,建立管

会让客户对中国人寿产生不信

唐山银行保险机构

高质量服务春耕春种

本报讯(通讯员赵明明 谷利会)为全力护航春耕春 种, 唐山银行保险机构加大信 贷倾斜力度,保障资金需求。

唐山农村中小银行机构加 大对春耕备耕资金需求的支持 力度,截至2月末,唐山农村中 小银行机构累计发放信贷资金 253笔共计15406.25万元。

丰富金融产品,扩大金融 覆盖面。唐山辖内银行保险机 构强化与农户对接力度,创新 信贷产品,为农户提供适销对 路的金融服务。开辟信贷绿 色通道,提高放贷效率。唐山 农合机构主动问贷,延长营业 时间,设立春耕支农贷款专用 窗口,对农民所需求的种子、 农药、化肥等春耕备耕农业贷 款随申请、随办理、随发放。 加大保险保障力度,扩大农业 保险覆盖面。辖内6家保险 公司加强政策宣导,提高农户

保险投保率。截至2月底,小 麦保险承保54.42万亩,风险 保障金额为3.05亿元,同比增 长49.75%。

保定市中小银行机构 强化金融科技应用

本报讯(通讯员王逸安) 近年来,保定市中小银行机构 不断加快改革发展步伐,强化 金融科技应用,提升服务质效。

多家中小银行瞄准生物 识别、大数据、人工智能等前 沿技术,积极探索其在普惠型 信贷业务、信息安全保障、对 接现代生活方式等领域的应 用,2020年全市法人银行机 构主要电子交易金额替代率 同比增长4.74%,主要电子交 易笔数替代率同比增长 12.06%,达92.69%。强化标准 建设,逐步实现行业参与、行业 引领,保定银行积极探索研究 金融数据安全与信息共享技术 规范,提升金融科技管理能力, 制定了移动金融客户端应用标

准,在国家市场监督管理总局、 财政部等8部委组织的"全国金 融领域企业标准领跑者活动" 中获得"领跑者"称号。提升业 务场景搭建能力,不断优化小 微企业金融服务,多家中小银 行立足基层产业特色、企业运 营特点等,利用新型技术手段 搭建业务场景,高效率、有针对 性地给予金融支持。如唐县汇 泽村镇银行精准识别、测算,对 接肉羊养殖户需求,已发放贷 款901笔8580余万元。

邯郸银行业 多举措助推经济发展

本报讯(通讯员薛琨)今年 以来,邯郸银行业为消费行业 小微企业提供信贷支持,发放 贷款1.26亿元,相关行业整体 贷款规模达到36.63亿元,为 拉动当地消费打下基础。

邯郸银行业机构主动提升 扶持力度,助力旅游业发挥在 扩内需、稳就业、促民生方面的 积极作用。截至2月下旬,辖内 旅游产业贷款余额27.69亿元, 较去年同期增长40.97%,支持 旅游项目20余个。

为提升地方农业品牌影 响力,推进当地特色农产品走 出去,邯郸银行业优化金融服 务供给,大力支持地方特色农 业产业发展,辖内土特产开发 及销售企业贷款余额较去年 同期增长105.68%。邯郸银行 与大名县一家香油企业自 2014年以来开展长期合作,累 计授信2.8亿元,并主动为企 业办理3774万元的贷款延期 手续,有效提升邯郸大名小磨 香油特色产品品牌效应。

邢台银保监分局 加强防范短信钓鱼风险

本报讯(通讯员郝葳)为保 护消费者合法权益,邢台银保 监分局指导辖内银行业机构 "内外兼修",着力防范短信钓 鱼攻击风险。一是堵塞安全 漏洞。针对短信钓鱼攻击手 段和渠道,开展信息安全技术

理台账,督促有关机构有序整 改。二是加强异常交易监 测。指导自身科技力量较为 薄弱的机构依托发起行或第 三方机构加强日常监测,实现 对非法交易的及时识别和阻 断;要求有关银行业机构加快 完善反欺诈交易平台建设,并 尽快启动短信验证码签名签 验保护项目。三是做好应急 准备。全面调查机构应对钓鱼 攻击的准备情况,指出薄弱环 节,要求辖内法人银行业机构 建立起反钓鱼攻击应急资源准 备、危机处理程序等专项应急 预案。四是开展全方位提示宣 传。动员辖内法人机构通过网 点阵地、官微、短信以及进村宣 讲、张贴条幅、大喇叭广播等开 展反钓鱼诈骗宣传。五是明 确专项维权通道。在分局及 辖内法人银行业机构均已建 立投诉绿色通道,确保24小时 畅通,一旦发生疑似短信钓鱼 事件,快速受理、及时上报、专 项处理。

分子业 动态

阳光保险 获"绿色金融先锋创新奖"

本报讯(通讯员夏博林)3月25日,在深圳金融学会组织 的2020年度优秀绿色金融创新案例评选中,阳光保险集团 "新能源汽车保值保险"和"溢油环境污染责任险"项目荣获 "绿色金融先锋创新奖"。这是在国内51家金融单位申报的 76个实践项目中,获得该奖项的唯一保险机构,并作为保险 行业唯一代表进行现场展示。

据了解,"溢油环境污染责任险"为解决海洋溢油污染风 险的保障、救援和恢复提供了解决方案,实现了保险产品支持 专利技术向实际应用转换,是帮助中小微企业快速发展、降低 能源类企业风险敞口的保险产品;"新能源汽车评估师责任 险"是利用保险产品的创新属性,建立了新能源汽车全生命周 期的闭环管理,降低了车主贬值预期,扩大了市场规模,推动 了产业链的价值创造。

此次获奖的两个项目是阳光保险在绿色金融领域的一 次创新探索,通过上述产品解决相关行业难题,促进新能源 汽车及海上石油产业的发展,践行绿色金融对实体经济发展 的支持。

自公司成立以来,阳光保险高度重视创新发展。为营造 良好的创新环境,阳光保险设立了创新专项基金,专门用于 对创新活动和建议的支持奖励。未来,阳光将继续践行金融 行业支持实体经济发展的使命,不断创新,助力中国绿色金 融的发展。

富德生命人寿 "小海豚计划"走进赞皇

本报讯(通讯员黄东滨)3月27日,富德生命人寿"小海豚 计划"公益工程河北站的志愿者们到赞皇县尹家庄看望尹子 怡小朋友。

近年来,富德生命人寿积极推动"小海豚计划"公益工程, 致力于关注、帮扶贫困地区的留守儿童、贫困儿童。通过收集 全国各地需要帮扶的儿童信息,录入帮扶系统,为爱心志愿者 提供帮扶对象,搭起了一座传递爱心的桥梁。

尹子怡小朋友就是爱心项目的受益人之一。2月初,富 德生命人寿总公司(深圳)精算部经理刘汝杨,通过"小海豚计 划"公益工程的一对一帮扶系统,了解到尹子怡小朋友的家庭 情况,决定与尹子怡小朋友结成帮扶对子。3月27日,小海豚 志愿者们将刘汝杨的帮扶款及爱心物资送到尹子怡小朋友家 中,详细了解她的成长和学习情况,勉励她树立自信、努力上 进,不向困难低头,追求更加美好的未来。

一直以来,富德生命人寿积极践行"富及民众,德行天下" 的核心价值观,在公益事业领域积极作为,投入大量的人力物 力,帮助困难儿童健康成长,为他们带来精神上的激励,助力 他们能够早日实现梦想。

合众财险 获调解消费纠纷工作先进单位

本报讯(通讯员晓慧)近日,石家庄市消费纠纷人民调解 委员会授予合众财险河北分公司"2019-2020年度调解消费 纠纷工作先进单位"荣誉称号。

合众财险河北分公司自始终践行"保险姓保"理念,坚持 客户至上原则,致力于维护消费者合法权益,全力预防消费纠 纷,积极处理消费者投诉,为客户提供专业、贴心的服务。通 过全体员工三年多的共同努力,该公司服务管理日趋精细,企 业文化建设成效显著,品牌形象深入人心,赢得了客户和市场 的认可。

合众财险河北分公司以此为契机,继续发挥人民调解员 特殊作用,为营造和谐、健康、安全的消费环境贡献力量。

太平财险举办健康知识讲座

本报讯(通讯员王希)为贯彻全国卫生健康大会精神,推 进健康河北建设,同时为缓解广大员工压力,3月23日,太平 财险河北分公司邀请安全健康教育网河北站解云龙老师,进 行健康知识公益讲座。本次讲座内容包括常态化防疫知识、 突发公共卫生事故的应急处理知识、常见职业病的预防及改 善知识等。本次课程内容丰富实用,对该公司员工维护身心 健康提供了科学指导,取得了良好效果。

太平人寿关注老年客户群体需求

本报讯(通讯员黄春宇)作为金融央企,太平人寿积极参 与构建应对"老龄化"社会的医疗、健康、养老保障体系,并坚 持以有温度、更贴心的服务,提升老年客户群体在保险消费中 的获得感、幸福感和安全感。

太平人寿在推动创新实践的同时,针对老年保险消费群 体完善服务措施,扩展服务内涵。在各地营业网点为老年客 户配置放大镜、老花镜;优化排号规则,老年人优先享受服务, 并由专人引导和辅助使用智能化设备。线上各类服务平台、 使用场景更加注重适老化设计,提升老年客户的服务体验。 年满60岁以上的客户拨打中国太平全国统一客服热线95589 时,后台自动识别其身份后,将优先接入人工服务;太平人寿 的保全工具"E掌柜"因其"不打烊、免排队、零接触"的特色, 降低了业务办理门槛,受到老年客户群体的青睐,上线以来, 累计服务60岁以上老年人6.3万人次。太平人寿持续关注老 年客户群体需求,积极帮助老年人跨越智能化时代的"数字鸿 沟",为老年群体提供有温度的保险服务。